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Előnzetések s hirdetösi e ! 
zerl restőselhoz kül dendők 

mőfizetés föltételek 

„Kolozs. Közlöny- 
1872- iki folyamára : 

n félévre d , 
évnegyedre n 
egyihóra edegye. lAurd Ates A1n,,Sé, , 
Az előfizetés minden hó 13-tőlmegujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papirkereskedése. 
mag- Az előfizetési pénzek, a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz." szerkesztősége. 

vő 

A „Tel. Rom.6 mint fényképiró. 

Mi évtizedek óta kisérjük figyelemmel a 

román journalistikát s jól tudjuk ki völt e téren 

BaritiuGyörgyrur: tekintély, kinek szavára csak 

ugy vaktában esküdözött a román intelligentia jó 

része; bámulták őt a tudákosok is, s a nép előtt 

mindig ugy tüntették fel őt, mint valami szellemi 

óriásb, ga ki ezer és ezer akadálya daczára is mul- 

atlanul elvezérlendi az igéret földére. A rajongák, 

ezek készek leek volna vele vándorolni 40 évig 

pusztábán, 1nbrt hát ott magaslótt a Sahara vég- 
máthatárán az áldott Kanaán, a Daco-Romania di- 

cső és hatalmas birodalnma. 

Biuritiu hiveinek nagy volt a hitök, ezért nem 
igen vizsgálgatták: milyen utakon akarja őket 

előre vezérleni, Ezért kelle végtére is csalódniok. 

Hisz valahányszor törésre került a dolog, soha sem 

tudta ő a biztos irányt kimutatni; a hivek helyben 

maradtak, s a vezét, hogy gyöngeségeit elpalás- 
tolhassa, feltalálta a semmittevés, az Hvnevezett 

passivitas politikáját. 
Ezzel az izetlen mannával azonban bajos 

dolog hosszas ideig táplálkozni; a románok is 
csak azért birhatták ki mostanig, mert a gyakori 
bőjtöléshez hozzá vannak szokva; most azonban 

tettleg is tiltakoznak mindenfelé. a sovány koszt 

llen, s Valami kézzel loghatót szeretnének látni. 

Még sok van hátra a 40 évből! 
Ez ugyan még nem lenne a legnagyobb baj 

— de hát fogytán van már a baritiu-féle bölcse- 

ség is; vékonyabban ereszt a biztatás, s a mester 
is csak ugy ingadozik hol az activ, hol a passiv 

oldalra, Ily látványra azután nem csoda, ha a hi- 
vek is ingadozni kezdének, észlelvén azt, hogy 

maga a mester nem tudja hová, merre ? 
Tapasztalhatták különben ezt némelyek már 

1863/4-ben, igen azután is; hanem elfeledték 
volt, s most a körülményeknek kelle őket ismét 
felrázni, hogy lássanak és emauncipálják magukat 
a pusztában-hordoztatás mesterkedésének laby- 

rinthjából. 

Mdeje is, nagy ideje! 

A kik elandalognak, elmaradnak, nem ha- 

ladnak; a bűvmondatoknak ma nincs hatásuk, s a 
legnagyobb táltosokról végre is kiderül, hogy 
együgyüek, s csak ők képzelték magukat valami 

népboldogitó, ország- át- és ujraalakitó féliste- 

neknek. 
Lehetnek a románok közt itt-ott olyanok,kik- 

nek még nem nyilt fel a szemük, kik Baritiut mint „ál- 

lamférfiut' tisztelik maiglan; ezek számára ép most 

adta ki a „Telegr. Rom.4 legujabb fényképét; néz- 
zék, gyönyörködjenek benne. 

A „Telegr. Rom.4 adatokkal igyekszik bebi- 
zonyitani azt, hogy ha a románok összetartanak, 

miután Hunyhd és Alsó-Fejérmegyékben, Foga- 
ras és Naszód vidékén, Szászváros-, Szászsebes- és 
Szerdahelyszékekben a románok birják az absolut 
többséget, — továbbá a Székelyföldön kivül, s több 

mezővárosban övék a relativ többség, - közel 
30 képviselőt választhattak volna meg a magyar 

parlamentbe, s igy nemzeti ügyök erőteljes vé- 
delme biztositva lett volna, s ezt minden románnak, 

a kinek szive, esze helyén van meg kell vala tap- 

tatni egy bravourt, 
zok kaozaghassanak, 

vesen nemsokára megfizessék az árát. 

liz „a képzett államférfiu" CBaritiut érti) ép a 
választások kezdetén a gyula- fejérvári conferentiát 

dobta „bomba!-ként a románok közé három hive 
kétrészre szakgatta a románokat játszván 

ekozben a kettös szerepet „a választások mellett 

és a választások ellent — ugy, hogy a választá- 

által; 

ok eredménye csaknem egyenlő lesz a semmivel. 

rója fel bünül, 
tak az ő kezében; 

olnia; hanem „az a hires férfiu megint akart mu- 
a melyeb a magyarok és szá- 

a románok pedig ke- 

A ,Teleg. Rom." ezt (s méltán) Baritiunak 
mert a többiek csak eszközök vol- 

teszi pedig ezt főleg (ugy 
látszik) azért, mert ez az „államférfiu" a mily 

szépen tudott hallgatni akkor, midőn Schmerling 
mézes-madzaggal bolondítá a románokat, — ép 
ugy nem férhet a bőrében most, midőn a románok 

jeles és tapasztalt vezéreik zászlói alá térnek visz- 
sza, s az államférfiu-hoz igy szólanak.: 

ha édent vélsz rejleni amott a hold karimáján 
tul, eredj, próbáld meg keresni előbb tenmagad. 

Hja! Baritiu okosabb egy ember, mintsem 
egymaga kelljen utra; inkabb elmegy ő a hegyhez, 
ha az hozzá vándorolni késik; s igy, ha nem is 
használhat népének semmit, de árthat. Herostrates 
is hiressé lett Diána temploma, felégetésével — 
miért ne producálna Baritiu is effélét nagyobb 
mérvben. A hirnevet aki megszokta mindig sová- 

rogja s leginkább akkor eseng utána, midőn már: 
csak a remény vékony szálát tartja a kezében s ez 
is szakadoz. 

A baj az, hogy Baritiu ur diplomatának nem 
eléggé ügyes. Szépen irógatja czikkeit a bécsi 
„Romanulu*-ban, a pesti „Federatiume!-ban, s a 
brassói „Gazetta"-ban; de mi haszna, ha az ál- 
arczost már mindenki ismeri a hangjáról — mint a 
harist, 

Hadd beszéljen nyiltan, bátran, hangosan 
csak az a kár, hogy, a mint a „Teleg, Kom." irja : 
„némely emberek vénülve elgyerekesednek, s az is 
tudva van, hogy a midőn a gyerekek gyufával és 

lőfegyverrel játszanak, oly dolgot, müvelnek, mely- 
nek következményeit százak, ,ezrek siratják meg. 

: 
él 
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szerre activ és passiv. (Ga „T.Rom,szavai) ugyanez 
a következménye lenne, ha elveszett, tekintélyét 

rehabilitálhatná; mert, hát a román nemzeti con- 

gressus ellen is izgat, mitsem adva a politikai vi- 
szonyokra, s az „államférfiut" megillető hidegvérre. 
Mi azonban, azt, hisszük, hogy B. lejárta magát, s 
igy beteljesül a ,„Teleg Rom.( óhajtása, hogy, a 

románok nagyszabadulnak „a politikusok azon 
Fajától, kik a mit éjjel álmodtak más nap a 
lapokba teszik, s a kik egy (bécsi), miniszter 
édes szaváért, még az ingöket, is eladnak — de 
különösen meg azon politikusoktól is, kik mindig 
kárt okoznak nemzetüknek — hasznot sohaf. 
Ugy legyen! 

Lapszemle. 
A „P. Napló" Zsedényi Ede képviselői programm- 

jának azon gyakorlati és anyagi érdekeink felvirágozását 

ezélző részét teszi vizsgálata tárgyává, melyben ki- 

mondja, hogy a deficit fenyegetőleg emelkedvén, az 
ország pénzügyi állapota a növekvő kamatbiztositási 
terhet nem birja meg, s ennek folytán mindaddig, mig az 

újabb vasutvonalak egy nagy része nem áll meg saját 

lábán, ellenez minden országos kamatbiztositást. Ez 

ugymond - kétségkivül radikális gyógymód, csak 
az a kérdés átalában, elvileg elfogadható és ozélszerü-e ? 
Eltekintve attól, hogy a kamatbiztositás ideje körülbelül 

lejárt, s ellene. a közvélemény hangosan tiltakozik, 
Zsedényi nézeteit nem oszthatja egészen; zugvasutak, 

nélkülözhető parallel-vonaloknál igen, valamint azt sem 
tartja belyesnek, hogy a déli vasut megvásárlása által 

az állam aránytalan terhet vállaljon de a hol kereske- 

delmi érdekeink kivánják, például a hálózat kiépitésénél, 

a keleti vasutakkal való összeköttetésnél nem véli az 

áldozatot megtagadandónak, noha kellő ellenőrzés"mel- 

lett talán az állami épités előnyösb volna. Egyálalán 

vasutépitéseinknél, engedélyezéseknél a kormánytól több 

pontosságot, nagyobb felelősséget - még a nivatal- 

nokoktól is — kellene követelni,az országgyülési pártok- 

nak pedig feladatuk ledne nem pártszempontból tractálni 

ez ügyet, hanem ugy, amint azt az ország anyagi felvirá- 

gozása megkivánja. 

A P. Bloyd. a szerb nemzeti elemi- és ismétlő- 

iskolák közelebb megjelent statutumait veszi bonczkés 

alá, s azt mondja, hogy e statutumok oly módon ren- 
dezik a szerb, iskolákat, mely előbb-utóbb hazai tan- 
ügyünk teljes felbomlását idézheti elő. Az állam lemond 

minden Lefolyásról a szerb népiskolákra s a szerbeknek 

oly autonomia engedélyeztetik, milyennel eddig Magyar- 

országon a legnagyobb kedvezményekben részesült pro- 

testansok sem birtak. S mit jelentsen — ké ű 

kitétel: memzetiségi iskola' ? Az regő. 38- 

a szerbeknek adolt engedményekben k 

a többi nemzetiségeket is kellend ré 

egységes politi 

A Baritiu ur ,,dupla politikájának, az egy- 

latba, hogy viszaulasihasson bárkit,a 

Franczia-orosz szövetség. 
A pétervári orosz vezérlap megint egy emlékezetés 

czikket hoz, melyben Francziaországnak hizeleg, s neki 

dacz- és védszövetséget ajánl. A czikk vázlata a követ- 

kezökbe foglalható: „Francziaország eljátszott nemzet- 

közi állását visszanyerni óhajtja, a mire teljes joga van, 
mert egy 38 millió népességü erélyes öntudattal, a leg- 

gazdagabb s legvirágzóbb iparral biró, kezdeményező 

szellemü, nagylelkü és hazafias nemzet, nem sülyedhet 

le másodrangu állammá. A kérdés lényege csak abban 

áll, miképen akarja ez ország előbbi helyzetét vissza- 
foglalni ? 

Ézen czélt az orosz lap véleménye szerint, csak 
helyés és józan bel- és külpolitika által, s minden 
esetre csak fegyveres erővel érheti el, erre pedig minde- 

nek előtt megkivántató , hogy Francziaország öszínte, 
szilárd, békülékeny köztársaság legyen, mely minden 

pártot különbség nélkül a maga lobogója alatt egyesit, 

kifelé pedig szövetségesek nélkül ne legyen. 

Czikkiró tanácsolja Thiersnek, hogy a munkás 

osztályt kegyelje, s a párisi „Commune" emberei elten 
szigoru, merev igazság helyet, kegyelmet alkálmazzon, 

s dicsérettel szól felőle, hogy elfogult orleanistiols 
tfeminscentiái mellett a belpolitikában a baloldalhoz hajol, 

s Italia egységét elismeri, mint oly tényt, a melynek el- 

távolitása sem erajében, sem akaratjában nem áll, Thiers 
magaviselete meggyőzhette már a félénk olaszokat, 
Hnogy a közlársasági Francziaországtól nincs mit félniök, 
annál kevésbé,1mert Tfhiers emég nem végleges elnöke. 
Thiors mögött az ölasz egység leghübb barátjai állanak, 

s tény az, hogy a jelen franczia kormány Olaszország 

egysége iránt már nem viseltetik ellenséges indulattal, 
s ez elég arra, hogy az alkotmányos Olaszország és a 

köztársasági francziák között szorosabb szövetség léte- 

süljön. 1 el beblo 
Francziaországra azonban sokkal nagyobb fon- 

tosságu esemény, ha még Oroszországgal is szövetkezik. 

Eztua mostani köztársaság feje jobban értette meg, mint 

az összes előtte való franczia kormányok. Ő az összes 

pártoknál jobban fogta feh azon tényt hogyi az orosz nem- 

zettely ellenséges viszonyban élni nemcsak badarság, ha- 

nem Franoziaországra nézve nagyon veszélyes ris. Ő a 

leagyel emigransoktól-helyes államférfiui tapintattal meg- 

vonta a segélyt, — lehetetlen, hogy minden orosz hazafi 

ugy mint az orosz kormány is, tekintetbe véve a III-ik 

Napoleonnak megbuktatása óta végbement nézetfordula- 

tot, Francziaország irántu rokonszenvvel ne viseltessék. 

Midőn Francziaország oly szövetség megkötésére fogja 

jelentőségét visszaadni, az európai nemzetközi politiká 

általánosabb és magasabb alapokra fektetni,s evvel együtt 

a durva erő uralmának megszüntetése mellett az idegen 
faju nyomás alol megszabadulni törekvő nemzetiségek 

jogát elősmerni, akkor Oroszország baráti érzelemmel 

fog vele kezet szoritani. Akkor majd a két ál- 

lam a nyugaton magával kibékült, megszitárdult fran- 

kezdhetik meg. A lap igéri, hogy legközelebb részletesen 
fogja kifejteni azon feltételeket és czélokat, melyeknek 
szemelőtt tartása mellett a franczia-orosz szövetség nem 

csak lehetséges, sőt kivánatos is. 

s 

Olaszország külpolitikája. 
Európa sokat foglalkozik egy idő óta -- ugy- 

mond a félhivatalos „Italte — Olaszország ügyeivel ; 

némelyek roszat,mások jót mondanak rólunk, némelyek 

rintenek, mások ismét keresik barátságunkat ; azt azon- 

nak mondott Olaszország él és előre tör. 

foglalkoznak; 

avagy melyek azon hatalmak, a melyekkel frigyre lépni 

aztán azt magyarázhatjuk ki, hogy az olasz szövetségnek 

egész pulykaméregbe jönnek, ha látják, hogy inkább az 

azonban sokkal több a hizelgés, mint a szemrehányás 

De mondjuk ki minden tétovázás és tartozkodás 
nélkül, mi legyen Olaszország külpolitikája. Az olasz 
nemzet en a következőnek kell lenni: védni, 

nem félni sonkit- növelni rgjőt, hogy 

pest- 

tgy kiegészéiteni vas ját, 

kiszáritani mocsáros vidékeit, őntözni száraz talaját, 

adak, hálásak mindenki iránt, de nem lekötelezettei sen 

neki nyujtani kezét, melynek czélja leend előbbi politikai 

cziaország, a keleten pedig politikai és társadalmi életé- . 

ben sikeresen haladó orosz birodalom Európa történel- 

mében uj korszakot, a béke és haladás uj korszákát 

elvitatnak tőlünk minden jelentőséget s ránk sem hede- 

Némelyek hébenkorban még külpolitikánkkal 

kérdezik, hol vannak szővetségeseink 

leginkább hajlandók volnánk. E szerencsés előjelekből p 

megvolna a magas becse oly államokra nézve is, melyek 

nálunk hatalmasabbak. Mások még tovább mennek s 

egyik, mint a másik oldalra hajlunk. Egészben véve 

Alpesekről aláomló viz 

megkeltőztetni. keroskedelm 
geren, é tenget ye 

Tlessék. 

kmi ez a mi a bet- mátte 

jen márykák .m 
e e valakit pAszonbans minden Ameg van 

engedve e világon móg badarságokat mondani s de bi- 
zonyára nem lehet megengedve másokat saját hajlékuk- 
ban is zavarni.1S a ki hasonlós szándékokat táplálna, sel 
lehet rá készülve hogy komoly akadályokra talál s még 

Olaszországnál is jogáhozy értékéhez, egységéhez, tüg- 
eisellensőjáhez És nemzeti ételéhe énért tellenállásra 

bukkan. niatalkaluim 

e Altndenkot barálak kszünk azoknak, a a kikben soha 
sem m osalatkoztunk, a kevésbé veszélyes ellenfelek kö- 
zönyéseknek, jognak. bennünket, aálni dea fenvegető és 

mindenkor készen találnak, áhemmunkete az ellenállásra 
egyedül avagy azoknak szövetségével, kiknek velünk egy 
érdekel vannakzisbner mszznod dllai nod00 

Szóval mi alázatosak, vagyunk ! gyávaság mnélkül 
csendesek és békések méltósággal, óvatosak, doe szilár- 

kinek, ellenségei a , kérkedéseknek s hesotlóanellensé- 
gei minden alávalóságnak és gyávaságnak.. 

Nem ok nélkültörekedtünk mi arra, hogy d 
nemzet legyünk, nem csak A azabadságok 

aténak mutatkoznék m 
hogy képzeleti támadások gyan 

ópá. 

ka köz 
on üznek saját házokban s et kellene 

memzelemek e e 

m 

hogy tom megkiméltatutt agon átko 
diliai becsület alig szonvedhetett vol 

mk 
vatott meg az ors 

kezte óta semmi olyast s 

ilen annak személyes jellem! 

ő sa r vlok nem kedvelik a külföldie 

ban mégis minduyájan észrevették végre, hogy a halott- Ké 

a pollitkal 
musig terjednek. Minél jobb n 
esebbé válik azok előtt, m n 

attól félnek, 

nemzetet, s ugy látszik, hogy ezen félel 
alaptalan 
A királ kétsé 



kodást a trónhoz, mint jelenleg. A király 

gyhatja hogy meglátogassa az 
fölkelés székhelyét. 

ervezve volt, s nem is lehetett 
eszközt ajánlani annál, hogy, 
agát vetélytársának párthivei 

töváros hihalőleg ég a m tanusított oly 

erős. és nehezen kiirtható, de 

vélyes és barátságos modor, s a 
zemél ismeretes tisztelet segélyével egy ki- 
ály kilábolhat, megpróbáltatásának időszakából; már 

pedig Amadeus királynál ezen tulajdonok egyike sem 
i Ő tizennyolcz hóuap előtt egy oly büntény 

alatt szállott ki, mely őt legnagyob támogató- 
meg, s azóta föleg saját itélete szerint kelle 

a az egymással küzdő pártok közt. Ő semmi ko- 
ibát sem követett el, s ezen korai siker bizonyit- 

ványul szolgál aziránt, hogy ő elegendő képeséggel bir 
az uralkodásra." 

A franczia nemzetgyülés állandó bizottsága meg- 

választatott s tizenöt tagja közül kilencz a jobboldalhoz 
és jobbközéphez, hat pedig a többi fractiókhoz tartozik, 
elvben mindnyájan elfogadják a nemzetgyülés elnapolá- 

sára tett inditványt, de a szünidők tartamának megsza- 
bása s ezzel együtt a kormánynak adandó bizalmi sza- 

vazat azon nyilatkozatoktól függ, melyeket Thiers és 

miniszterei a bizottság kebelében tenni fognak. 

A franczia hadikárpótlásból egy f. hó 8-áról 
datalt s német lapok által jelenleg közlött törvény értel- 
mében 1) az Elsass-Lotharingiában fekvő erődök kija- 

vitására és felszerelésére, laktanyák, kórodák s raktárak 
épitésére 40.250,950 tallér forditandó, 2) a birodalmi 
kanczellárnak 1872. évre 15.817,328 és 1873. évre 

13.700,000 tallér bocsáttatik rendelkezésére. Ezen és 
egyéb költségek levonása után a fenmaradó összeg a 
háboruban résztvett német hatalmak közt osztatnak fel és 
pedig 2/, részben a tett katonai szolgálatok arányában 

/, Tészben pedig az 1871-ki matricularis járulékok ará- 
nyában. A tett katonai szolgálatok arányában kap a ko- 

rábbi északnémet szövetség 1071679,125, Bajorország 
14.537,825, Würtemberg 4.345,450, Baden 3.768,450 

Dél-Hessen 1.869,975 tallért részt. 

A genfi döntő biróság munkálkodásáról távirják 
a „Daily Telegraph"-nak, hogy már a jelentőségét nagy 

mérvben elvesztett Alabama-ügy tárgyalása annyira elő- 
rehaladt, hogy Angolország még a parlamenti szünidők 

* előtt fog jelentést tehetni arról a parlamentnek. Bővebb 
közlemények e tárgyalásokról nem érkeztek. 

Amadé király folytatja körutját országa déli ré- 
szeiben s a merre csak megy, a nép lelrhatatlan lelke- 
sedéssel fogadja. Burgosban egy napi tartózkodása alatt 

meglátogatta a város nevezetességeit s a lakosság való- 
ságos ünnepet tartolt; Vaálencia város népe sztatén ün- 
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nepélyt rendezett tiszteletére, Santanderbe pedig való- 
ságos diadalmenettel kisértetett be, s midőn később gya- 

log bejárta az utczákat, a lakosság beláthatlan tömegben 

kisérte. 

uUJDONVSÁGOMK. 
Kolozsvár, julius 30. 1872. 

- Szám 104.–1872. A kolozsvári „Dalkönrés 

1872-ik év aug 4-én tartja ez évi harmadik rendes dal- 
estélyét következő müsorozattal : 1.) ,Hymnus", Kölcsey- 

től, zenéje Erkel F. 2.) „Szerelmi dal", Győrffy Gy. ze- 
néje Mosonyi M. 3.) „Országos bordal4, zenéje Thern K. 
4.) „Népdal egyveleg" átirat, Zsasskovszkytól. 5,) „Da- 

lár Stricke", zenéje Genée Rich. 6.) „Vénleánybuja:, 
(visszhang) (töredék) tivai Nagy Imrétől, zenéje Hanntól. 

7.) „Szózat" Vőrösmarfytól, zenéje Egressi B. Pártoló 
tagok szabad családjegyet kapnak. – Nem pártoló tagok 

részére belépti jegy ára személyenként 1 frt. o. é. Jegye- 

ket válthatni a meghivőjegy előmutatása mellett aug. 1. 
Keresztesy Pál ur kereskedésében, és az estély napján 5. 

órakor déliután a pénztárnál, (a helyszinén) kik mint 

pártolótagok az egyletbe belépni kivánnak, e végett a 

fennirt helyen és napokban jelentkezhetnek s a most ujon 
belépők, már a jelen estélyre is szabad családjegyöket 

kikapják a rendes pártoló tagsági dij : negyedévre 1 frt. 
fél évre 2 írt; egész évre 4 frt. - Figyelmeztetés a 

t. pártoló tagokhoz. Eddigi szokás szerint az illető sza- 

bad családjegyet a meghivóhoz mellékelve küldtük szét, 

azonban e miatt több rendben zavarok fordulván elő: 

egész tisztelettel kérjük t pártoló tagjainkat, hogy jegye- 

iket aug. 2. és 3-ik napjain Keresztesi Pál ur kereskedé- 

séből átvenni vagy megbizotjaik által a meghivó előmu- 
tatása mellett — elvittetni sziveskedjenek, mivel e zava- 
rok kikerülése végett jegyeiket ezután nem mellékelhet- 
jük a meghivókhoz. Kolozsvártt, 1872, 27, Kabos Ernő 
hely. egyl. titkár. 

– A m . kir. vasutépitészeti igazgatóság, 

mint olyan, f. évi augusztus hó 1-től kezdve meg fog 

szünni, s ugyanazon naptól az állam költségén épülő 

vasutak összes épitési ügyei egyesittetni fognak a m. k. 

államvasutak eddigi üzletigazgatóságának ügyeivel, minek 
folytán az eddigi, üzletigazgatóság jövőre : „m. kir. állam- 
vasutak igazgatóságá"-nak fog neveztetni; mig ellenben 

a társulati pályák épitésének felügyeletével megbizandó 
kormányközeg ugyanazon naptól kezdve „m. kir. vasut- 
épitészeti főfelügyelőség" czime alatt fog müködni. Ez 

utóbbinak Budán, vizváros fő utcza 43. sz. a. az állam- 

vasutak igazgtóságának pedig Pesten, üllői-ut 5. és 6. sz. 

a. leend székhelye. Pesten, 1872. jul. hóban, A közmun- 

ka- és m. kir. ministeriumtól. 

— A magyar drámairodalmat Klein Gyula 

berlini iró hires müvében, mely dráma történetéti nagy 
részletességgel adja elő, közelébb ismertetni fogja. Klein 

Miskolczon szűletett 1810-ben, az alsóbb és közép isko- 
lákat Pesten végezte. 1831-ben Berlinbe ment az egye- 
temre. Három év mulva Olasz- és Görögországba ment 
tudományvágyát a régi műemlékek tanulmányozásával 
kielégitse: Vissza térve Berlinbe, megkezdé írni nagy 
müvét a „dráma történetét, mely európai hirnevet szerzett 

neki. Maga is irt drámákat, részint tragoediákat, részint 
vigjátékot. Midőn a magyar tud. akademia két év előtt 
külső tagjának megválasztá, elhatározta, hogy dráma- 
irói müködését oly müvel fejezi be, melynek hőse 
Korvin Mátyás lesz, és hogy a dráma története czimü 
nagy müvében a magyar drámát is terjedelmesen meg 
fogja ismertetni. 

— A lakás szükség oly nagy Berlinben, hogy 
daczára a Franczi aországból hadikárpótlás fejében befo- 
lyó tömérdek pénznek, mégis idegen pénzre szorulnak, 
mely épitkezési czélokra alapul szolgáljon. Most már 

angol vállalkozók épitenek, miután a házba fektetett töke 
15 százalékot behoz. 

– A kir. lovarda a budai várlak istállóépületé- 
ben jelénleg tökéletesen renováltatik, minthogy most már 
egészen bizonyosnak tekintik, hogy a Királyné a késő 

őszi idényt közel karácsonyig Budán fogja tölteni. 
- Robinzon szigete. A párisi hivatalos lap 

közli jelentését Agassiz tanárnak, Juan Fernandezen, 

Lauka ur — lakik Budán, Krisztinaváros, főutcza 114 sz. 
a. – augusztus közepéig értesitendő) az általuk megne- 
vezendő szakmák összes műszói egy-egy példányban 
kitöltés végett meg fognak küldetni. 

—– Az Anatherin-szájviz. Hideg és meleg ét- 
kek és italok gyors változtatással élvezete, a mint ez 
különösen a melegebb időszakokban előfordul - a fo- 
gakra nézve nem igen hasznos; ez által már létező 
izgultságnál fogak és száj bizonyos koros állapotra jut- 
nak, mely csak utóbb a hideg beálltáva! észlelhető nagy- 
ban. Ha a fogakat és szájat ily bajoktól meg akarjuk 
óvni, mindenek előtt bécsi cs. kir. fogorvos dr. J. G. 
Popp Anatherin-szájvizét kell használnunk; ez a 
szájat és fogakat épségben, egészséges állapotban tartja. 
Ha ehhez hozzá adjuk azt is, hogy e szájviz a száj és 
fogak minden eddig észlelt bajaiban gyógyerejünek és 
hasznosnak bizonyult évek hosszu során át — hogy 
mindenféle fogfájás, szagos lehellet, taplosodás, gyula- 

mint Robinzon Cruzoe szigetén tett látogatásáról, mely 
Valparaisotól mintegy 360 angol mértföldre esik. A 10 

angol mértföld 3 —A mértföld széles sziklás sziget né- 

pessége néhány nyájőrből áll. A sziget különben ter- 
mékeny s jeles gyümölcse van, erdeiben pompás myrto- 

ceusok teremnek. Egy nyugat felé fekvő magaslaton áll 

Robinzon sziklája, mely ércztáblán a következő feliratot 
viseli: „Selkirk Sándor Tise-nek scótiai grófságából 

származott matróz emlékére, ki e szigeten teljes magán- 
ban négy évet töltött. — Cindue-Ports" 86 tonnás és 60 

ágyuval biró gálya által 1704-ben hozatott e földre,hon- 
nan a „Corsar-Duc" nevü hajón 1709-ik év február ha- 
vában vitetett el. Tengerészi-tiszt lett és a király szol- 

gálatában halt meg 1728-ban 47 éves korában.1 A ka- 
landszerető barlangját sürüen látogatják; ez az öböl kö- 

körülbelöl 15 láb széles. Falaira a látogatók rávésik neve- 
iket. 

— Vámbéry Armin a keleti nyelvek tanára a 
pesti egyétemen, hir szerint oszrák-magyar követnek 

neveztetnék ki Teheránba, miután ez állomást az erre 

kiszemelt br Sohlechta bukarosti fő-consul nem fogadta el. 

— Magyar muüszaki szótár. A mérnökök, 

épitészek s átalában a technika terén foglalkozok sokszor 
érzik egy tehnologiai magyar szótár hiányát; érzik e 
hiányt a gyár és kézmüipar valamint a kereskedelem több 

ága körül is; sőt müszaki kérdésekkel kápcsolatos jog- 
ügyletekben az ügyvédek, birák szintén; szóval: többé- 
kevésbbé mindazok, kik a müszaki téren hazánkbnn év- 

ről évre élénkebben nyilvánuló mozgalomban akár köz- 

vetlenül, akár közvetve, bármely irányban cselekvőleg 

résztvesznek. Egy ilyen szótár hiányán segitendő, a me- 
gyar mérnök- és épitósz egylet egy német-magyar mü- 

szaki szótárnak kidolgozását határozta el és szerkeszté- 
sére Lunka József főmérnököt nyerte meg, s egyuttal e 

vállalat minél tökéletesebb kivitele érdekében nyilvános 

kérelmet intéz mindazokhoz, kik müszaki ügyekkel fog- 

lalkoznak akademáik, iskolák gazdasági tanintézetek 

tanárai, gyárak és egyéb érdekelt ipar kezelőihez, stb,. 

hogy eddig még kevéssé ismert vagy általuk ajánlott uj 

dás a szájban, beteges foghus, odvasság, sőt még a 
skorbut is e szerrel nagy sikerrel gyógyittatott — a jó- 
tékony szernek csak minél nagyobb elterjedést óhajtha- 
tunk, s felhivjuk reá mindazok figyelmét, kik az Ana- therin-szájvizet még nem próbálták. 

Távivrati tudósitás a bécsi börzéről. 
Julius 29-ről: 50, Metalligues 64.75. 5%, Nemzeti 

kölcsön 71.60. 1860-diki államkölcsön 103.90. Bank- 
részvények 848. Hitelrészvények 330.60. London 110. 
90. Ezüst 108.65. Cs. kir. arany 5.32. Napoleondor 
8.841,. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.75. 
Temesi 81. -. Erdélyi 79.25. Horv.-Slavon 83. — 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 
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MANDBLENR MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 

a Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 
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